

## Zápis ze schůze katedry konané 15. 11. 2024

Přítomní: Abraham, Adámek, Billichová, Dostálek, Doublet, Duchoslav, Glässnerová, Herben, L. Hrouda, Huynh, Chrtek, Koc, Koubek, Koubský, Koukol, Kubátová, Mateo Beneito, Mottl, Mrázová, Münzbergová, Neustupa, Pichrtová, Prášil, Schmickl, Syrovátková, Svoboda, Šípková, Škaloud, Štefánek, Štenc, Tučková, Urfus, Vaněček, Zdvořák, Zeisek

Online přítomní: Brůna, Čertner, Čertnerová, Hastie, Kolář, Kuneš, Mráz, Sklenář, Steinová, Žerebná

### Administrativní záležitosti, věda a rozvoj

Nové fakultní webové stránky ([www.natur.cuni.cz](http://www.natur.cuni.cz)), poděkování V. Zeiskovi za transfer katedrového webu. VZ apeloval na pravidelné doplňování novinek z katedry, a prosil o kontrolu anglické verze (a případně doplnit/upravit), doplnění zápisů ze schůzí z minulých let a fotografií jednotlivých pracovníků.

Proběhla volba nového děkana - doc. RNDr. Ing. Vladimír Krylov, Ph.D. (Katedra buněčné biologie), proděkankou pro biologickou sekci bude s největší pravděpodobností doc. RNDr. Yvonne Němcová, Ph.D. S novým děkanem lze očekávat personální změny na děkanátu.

### *Termíny pro čerpání finančních prostředků 2024 a jiné finančně-provozní záležitosti*

Dočerpání institucionálních prostředků včetně režii z grantů do 29. 11. 2024, tabulky s čerpáním jsou dostupné u V. Mrázové.

Termín posledního letošního zúčtování finančních výdajů, tj. dodání faktur/paragonů do 13. 12. 2024.

Nutné vždy nejprve vyplnit v CIS žádanku (nelze antedatovat!), potom fakturu. U faktur nad 50 tis. Kč je povinné jejich zveřejnění a dřívější datum na faktuře by vedlo k porušení zákona). Na Cooperatio nelze „předplácet“ (typicky analýzy, apod.)!

Účel platby u žádanky je nutné vyplňovat srozumitelně (nikoliv jen kódy zboží a podobně), např. uvést „chemikálie, dle cenové nabídky“...

Možnosti převedení finančních prostředků na 2025 (eviduje V. Mrázová), možné je převést:

- čerpání cestovného u cest na přelomu roku 2024/2025
- jednorázové platby na začátku roku 2025 (např. na zaplacení Open Access)
- stipendium pro PhD studenty v následujícím roce (letech) z důvodu skončení grantu

Finanční prostředky na pokladně: je nutné předat V. Mrázové info o peněžích k vyzvednutí na pokladně (stává se, že na pokladně peněžní prostředky „leží“ i několik měsíců, neboť po skonu pí Hornychové už VM nedostává automaticky prostředky pro všechny lidi na katedře).

Z katedrových prostředků je možné čerpat příspěvek až do výše 10 tis. Kč na osobu prezentující na Semináři (pro pozvaného hosta, náklady hosta pokrývající cestovné, ubytování atd.), upřednostňujte ale návštěvy, jejichž pobyt můžete hradit z jiných prostředků (spolupracovníci na grantu, apod.).

Při konání Ph.D. obhajob je možné čerpat z katedrových prostředků až 6 tis. Kč na pohoštění – jídlo, nealkoholické nápoje, paragony předávejte V. Mrázové.

V letošním roce bude první předběžné celoroční čerpání mzdových prostředků zveřejněno ve FIS a CIS od 13. 12. 2024 od 19 hodin do 18. 12. 2024 do 15 hodin.

Druhé předběžné čerpání mezd bude ve FIS a CIS zveřejněno od 20. 12. 2024 od 19 hodin do 2. 1. 2025 do 8 hodin.

### *Granty – různé informace*

GAUK – v oborové radě sekce B – BIO místo O. Koukola nově V. Hubka.

Informujte V. Mrázovou co nejdříve o plánovaných změnách v úvazcích z projektů GAČR (běžící i nové), aby mohla včas připravit nové návrhové listy pro rok 2025.

Platí zákaz zaměstnávat lidi pobývajících dlouhodobě v zahraničí!

Ale VP při práci doma v ČR mohou mít dohodu o Práci na dálku („home office“).

### Program Charleston

Nové grantová příležitost pro financování postdoktorandských projektů na UK. Podrobnosti viz: <https://cuni.cz/UK-13897.html> (ČJ) nebo <https://cuni.cz/UKEN-2035.html> (AJ).

Program Charleston bude zahájen 1. 1. 2025. Celkem bude uděleno 20 grantů, 10 v roce 2025 a 10 v roce 2026.

Program bude spolufinancován ze schématu COFUND (MSCA /Horizon Europe). **První výzva bude otevřena v březnu 2025.** Součástí je povinná stáž v neakademické instituci (3-6 měsíců).

### Dovolená

Nutné nahlásit V. Mrázové co nejdříve dovolenou do konce roku (jinak určí čerpání vedoucí katedry).

### *Investice v roce 2024:*

Přístrojové investice: Centrifuga (DNA lab) 156 tis. Kč; posuvný stolek k mikroskopu (Paleo lab) 320 tis. Kč

Stavební investice v Benátské 2: v roce 2025 neproběhly.

Plány na rok 2025: přijímají se do konce listopadu (O. Koukol), návrhy je nutné podat na Biologickou sekci do 10.12.2024

Skleník v Genetické zahradě – stavba je těsně před finalizací, podrobnější info T. Koubek, M. Weiser nebo M. Brindzak (zejména k technickému vybavení či případným možnostem dovybavení a plánovaném využití od 2025).

Aktualizované informace o připravované rekonstrukci velké půdy (předpoklad prací v letech 2026 - 2028).

### *Motivační a evaluační pohovory*

Při prodlužování úvazků neakademických pracovníků pohovory nebo formou sebehodnocení, viz: *Opatření děkana č. 16/2023* k realizaci kariérního řádu a k hodnocení akademických a vědeckých pracovníků (<https://natur.cuni.cz/fakulta/organizacni-struktura/organy-fakulty/dekan-a-kolegium/opatreni-dekana/opatreni-dekana-c-16-2023>).

Motivační pohovory pro pracovníky katedry jsou dobrovolné, zájem je spíše vlažný. Pokračují i dále po předchozí domluvě na termínu (vždy středa od 10 hodin a čtvrtek od 13 hodin).

Budou povinné pravidelné pohovory s administrativními a laboratorními pracovníky! Viz též: *Opatření děkana č. 19/2024* k hodnocení technicko-hospodářských pracovníků (<https://natur.cuni.cz/fakulta/organizacni-struktura/organy-fakulty/dekan-a-kolegium/opatreni-dekana/opatreni-dekana-c-19-2024>).

### Pilotní ročník Mentoringového programu – Výzva pro mentees

Byla otevřena Výzva pro mentees v pilotním ročníku Mentoringového programu pro mladé vědce na UK. Program je určen pro držitele titulu Ph.D., odborné asistenty, postdoky atd. V programu si podle své preferované další kariérní dráhy mohou vybrat mentora, se kterým mohou svoje kariérní plány konzultovat. Podrobnosti viz níže uvedené webové stránky. Uzávěrka přihlášek je 31. 12. 2024.

<https://cuni.cz/UK-14085.html>

<https://cuni.cz/UKEN-2151.html> (AJ)

## **Studijní záležitosti/výuka**

### *Propagace katedry u Bc studentů, den otevřených dveří 2025*

Cyklus úterních setkání s bakalářskými studenty organizovaný katedrou botaniky je úspěšný; je snaha, aby se stal vzorem pro ostatní katedry do dalších let. Poděkování G. Šrámkové za vymýšlení a organizaci propagačních akcí.

Příští DOD se bude konat 24. a 25. ledna 2025, roli hl. organizátorky po G. Šrámkové převzala M. Pichrtová. OK prosí ostatní pracovníky a studenty o poskytnutí pomoci s organizací M. Pichrtové.

### Změny v doktorském studiu od roku 2025 (ref. P. Škaloud).

Novela zákona o vysokých školách (platnost od 1. 1. 2025):

Rok 2025 bude přechodným obdobím pro univerzity k implementaci novely, předpokládána platnost novely v plném znění od akademického roku 2026/27.

Stipendium bude nahrazeno „příjmem doktorandského studenta“ = musí dosahovat 1,2 násobek minimální mzdy (tj. cca 26 000 Kč).

Zrušení státní doktorské zkoušky, tedy ústní části, ale UK by si ráda ponechala určitou kontrolu nad studiem ve 2. ročníku studia.

Cílem novely je zvýšit „graduation rate“, na PŘF UK se v roce 2023 pohybovala okolo 28 % (FF – 6,5%, FaF – 43,5 %, MFF – 40,4 %). „Graduation rate“ bude sloužit jako jedno z kritérií pro rozdělování finančních prostředků mezi fakulty.

Novela zákona o vysokých školách: Finance z MŠMT na stipendia doktorských budou fixovány na počty Ph.D. studentů během posledních 5 let

Rektorát UK navrhuje omezení počtu Ph.D. studentů na jednoho školitele (habilitovaní školitelé max 5, ostatní 1). Stipendium bude v přechodném období (rok 2025) zvýšeno na 12 500 Kč měsíčně z prostředků fakulty (s platností od 3/2025). Příjem doktorandského studenta (tedy onen 1,2 násobek minimální mzdy) by měl být vyplácen i již studujícím doktorandům (návrh UK). Nikdo ovšem neví, kde najít finanční prostředky pro realizaci novely, resp. návrhů rektorátu.

Návrh na změnu přijímacího procesu doktorandských studentů (DSP 2025/26):

Bude možné pouze přihlášení k již vypsáným tématům prací, která budou schválena Oborovou radou.

Do 31. 1. = Vedoucí budou vkládat (obecnější) témata do SIS.

Do 28. 2. = Schválení témat Oborovou radou.

Do 5. 5. = Přihlášení se studenty. Součástí budou jako povinné přílohy souhlas vedoucího, anotace plánovaného projektu, životopis studenta.

9. - 20. 6. = Přijímací zkoušky. K danému obecnému tématu bude možné vybrat více než jednoho studenta (studenti odevzdají upřesněnou/konkretizovanou anotaci tématu doktorské práce).

Finanční prostředky na stipendia (resp. příjem doktorandského studenta) budou rozdělovány fakultou na jednotlivé sekce. Na úrovni sekce (SVR) budou vedoucí kateder rozhodovat, kolik doktorandů jsou schopni ufinancovat v daný rok.

Informace ze Zasedání rady OR Botanika (doktoranské studium)

Změny pravidel pro doktoranské studium v botanice (od 1. 1. 2025)

Forma disertační práce: Předpokládanou formou disertační práce v oboru Botanika je soubor minimálně tří (anglicky psaných) tematicky souvisejících vědeckých článků (textů) doplněných o širěji laděný sjednocující úvod do problematiky.

Alespoň jeden z těchto článků musí být prvoautorský a alespoň jeden z nich musí být publikován (přijat k publikaci) v mezinárodně uznávaném vědeckém časopise.

Podíl studenta u každé víceautorské publikace musí být podstatný, tj. student se musí významně podílet minimálně na dvou z následujících činností:

- i) design experimentu,
- ii) sběr dat,
- iii) analýza a interpretace dat
- a iv) psaní článku.

Vzniknou trojčlenné komise: Aktuální seznam členů komise bude k dispozici na webu.

Reading committee: bude zrušeno

Obhajoba PhD: - Recenzenti položí ve své hodnotící zprávě maximálně tři otázky. Nicméně i oni budou vyzváni, aby během následné diskuse pokládali další otázky.

PhD Outing: se bude konat od 9. do 11. 4. 2025, Říčanská hájovna. Návrh spojit s neformálním katedrovým výjezdem:

Předběžný program

St 9.4., od 18 hod. (nepovinné) příjezd zaměstnanců a networking, neformální diskuse

Čt 10.4. 9-13 hod. výjezdní schůze zaměstnanců, diskuse na předem připravená témata (F. Kolář připravuje seznam sdílených podnětů) + oběd (pizza)

Čt 13-14 hod. příjezd studentů, oběd volitelný

Čt 14-19 hod. PhD Outing program

Pá 9-12 hod. PhD Outing program

Pá 12:00 oběd (pizza) a odjezd

## Různé

VW Caddy – problémy se slabou baterií, na vyřešení problému se pracuje.

Podněty O. Mottla (vokalizující názory geobotanického oddělení):

1. Organizace katedrových schůzí: a) celá schůze (včetně materiálů) by měla být v angličtině, b) proč jsou zápisy z jednání vždy tak pozdě, c) proč není prezentace ke katedrové schůzi rozesílána již před schůzí? OK vysvětlil, že považuje dvě části schůze (v AJ a následně v ČJ) za vhodný kompromis. Slíbil zasílat s předstihem podrobnější plán schůze a rovněž zápisy v ČJ i AJ, které budou vyvěšeny i na stránky katedry (M. Štefánek).

A. Hastie a OM dále zmínili pochyby o přerozdělování toku finančních prostředků za publikační činnost, vzhledem k minulé kritice algoritmu. J. Neustupa osvětlil mechanismus rozdělování peněz v rámci Biologické sekce a vysvětlil jeho výhody oproti předchozím algoritmům.

*Erasmus+*

Obnova celouniverzitní smlouvy s Univerzitou Zurich, návrh na podpis smlouvy za pracoviště možný pouze tam, kde již nějaká spolupráce běží/běžela na základě akademických kontaktů (třeba v rámci jiných programů).

Fakultní Erasmus kancelář a Erasmus klub PřF UK pořádají informační seminář zejména pro studenty, který se uskuteční 6. 12. 2024 od 14 hod. ve Velké geologické posluchárně (Albertov 6).

## Důležité termíny

*Bakalářské a magisterské SZZk*

Odevzdání práce (BP, DP): do 12. 12. 2024 (do 12 hodin)

Přihlášení k ústním částem (Bc., Mgr.): "přihlašování ke všem částem SZ je od 1. 11. do 12. 12. 2024, 12:00"

Kontrola studijní povinností:

Bakalářské programy - 20. 1. 2025 k obhajobě; 10. 2. 2025 k ústní části

Magisterská botanika - 20. 1. 2025

Termín konání SZZk:

Bakalářské - předpokládané termíny konání: obhajoby BP 23. - 27. 1. 2025, ústní část 13. 2. a 14. 2. 2025

Magisterské - v týdnu od 3 do 7. 2. 2025

Schvalování nově zadaných DP na lednové schůzi.

## Exkurze

Termíny exkurzí či turnusové kurzy viz sdílený dokument:

<https://docs.google.com/document/d/1INqyCLk-8B7Um7jMfiIcknTOCc27louanMprd7uiIZA/edit?tab=t.0>

Prosíme doplnit chybějící termíny:

- Dobronice (Šťastný, Čertner): 26. – 30. 5. 2025
- Dobronice II (Šťastný, Čertner): ?
- Kurs zimní ekologie: 27. 1. - 2. 2. 2025
- Exkurze ke Květeně ČR (Urfus): 19. 5. - 24. 5. 2025
- Fytocenologický + pop. kurz (Koubek): 26. 5. - 31. 5. 2025
- Lomy: I. turnus: 8. -13. 6. 2025
- Lomy; II. turnus: 14. - 19. 6. 2025
- Algologická exkurze (Škaloud): 16. - 20. 6. 2025
- Kryptogamologická exkurze (Svoboda): velmi předběžně 10. - 20. 6. 2025 (*záleží na katedrovém autě*)
- Vegetace střední Evropy (Novák):
- Mezioborová exkurze (Kolář): 19. 6. - 6. 7. 2025 (Rumunsko + Moldávie)
- 4EU+ Advanced course in Mycology (Koukol): *nebude* (nebo dva víkendy v dubnu)
- Speciální exkurze cévnaté + zool. (Urfus): 3. týden v srpnu
- Kurz mořské algologie (Němcová): 8. - 15. 9. 2025
- Spec. lichenologická exkurze (Svoboda): asi 15. - 18. 9. 2025 (popř. 1. – 4. 9. 2025)
- Terénní cvičení z mykologie (Koukol): 9. - 12. 10. 2025

Zápis: M. Štefánek, kontrola: O. Koukol; v Praze 19. 11. 2024